
         Comitês PCJ 
Criados e instalados segundo a Lei Estadual (SP) no 7.663/91(CBH-PCJ), a Lei Federal no 9.433/97 (PCJ FEDERAL) e a Lei Estadual (MG) nº 13.199/99 (CBH-PJ) 

 
CÂMARA TÉCNICA DE PLANEJAMENTO DOS COMITÊS PCJ (CT-PL) 

Ata da 45ª Reunião Ordinária da CT-PL - Consórcio PCJ – Americana/SP – 25/11/2011 - 10h30min 

 

Página 1 de 6 

 

Membros com direito a voto 

Vaga Sigla da Entidade Representante Função 
Participaç

ão 
Repr. com procuração 

01 
IGAM Luiza de Marillac M. Camargo Titular Justificou  

IEF Raquel Junqueira Costa Suplente Ausente  

02 

Secretaria de Planejamento e 

Desenvolvimento Regional 

Ester Aparecida Viana Titular Ausente  

Gabriel Chamma Jr. Titular Presente  

Secretaria de Agricultura e 

Abastecimento 

Angelo César Bosqueiro Suplente Presente  

 Sérgio Rocha Lima Diehl Suplente Presente  

03 

Secretaria da Fazenda 
Geraldo Roberto Bócoli Titular Presente  

Tabir Pirajá de Macedo Filho Titular Ausente  

Secretaria da Saúde 
Luiz Alberto B. Carneiro Suplente Ausente  

Marcos César Prado Suplente Presente  

04 

Secretaria de Saneamento e 

Recursos Hídricos 

Luiz Roberto Moretti 

(Secretário-executivo) 
Titular Presente  

Leonildo Ednilson Urbano Titular Ausente  

Secretaria de Estado de 

Desenvolvimento Econômico, 

Ciência e Tecnologia 

Giovanni Dell’Isola Neto Suplente Presente  

05 

SMA 

Rosa Maria de Oliveira 

Machado Mancini 
Titular Ausente  

André Luiz Sanchez Navarro 

(Secr.-Executivo Adjunto 

CBH–PCJ) 

Titular Presente  

CETESB 
Eneida Mara Moraes Zanella Suplente Presente  

Rita de Cássia Lorenzi Suplente Ausente  

06 

Secretaria de Energia 

Carlos Rene Nunes Galvão 

Barreto 
Titular Ausente  

Daniel Jesus de Lima Titular Presente  

Secretaria de Logística e 

Transportes 

Marcelo Pocci Bandeira Suplente Justificou  

Augusto Olavo Leite Suplente Justificou  

07 

P. M. Campinas 

Pedro Serafim Titular Ausente  

Valéria Murad Birolli Titular Ausente  

Maria Fernanda S. Chiocchetti  Titular Presente  

P. M. Holambra 
Margareti Rose de O. Groot Suplente Ausente  

Marcel Arantes Montoro Suplente Ausente  

08 

P. M. Campo Limpo Pta. 
Armando Hashimoto Titular Ausente   

Neive Rodrigues Noguero Titular Presente Lúcia Helena Galdino 

P. M. Atibaia 
José Bernardo Denig Suplente Ausente  

Márcia Cavazana Nogueira Suplente Presente  

09 

P. M. Piracaia 
Fabiane Cabral da C. Santiago Titular Ausente  

Ana Lúcia Watanabe Titular Presente  

P. M. de Hortolândia 

Ângelo Augusto Perugini Suplente Ausente  

Aldo Aluizio Silva Suplente Presente 
Eliane do Nascimento 

Nunes de Oliveira 

10 

P. M. de Limeira 
Sílvio Félix da Silva Titular Presente Rogério Mesquita 

Domingos Furgione Filho Titular Ausente  

P. M. Americana 
Diego De Nadai Suplente Ausente  

Jonas Santarosa Suplente Presente  

11 

P. M. Rio Claro 
Palmínio Altimari Filho Titular Ausente  

Geraldo Gonçalves Pereira Titular Presente  

P. M. de Capivari 
Luis Donisete Campaci Suplente Ausente  

José Luiz Cabral Suplente Presente  

12 P. M. Extrema Luiz Carlos Bergamin Titular Ausente  
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Paulo Henrique Pereira (Secr.-

executivo Adjunto CBH-PJ) 
Titular Presente  

P. M. Itapeva 
Urias Paulo Furquim Suplente Ausente  

Sidney José da Rosa Suplente Presente  

13 
Consórcio PCJ Francisco Carlos Castro Lahóz Titular Presente  

Consórcio Piraí Francisco Antonio Moschini Suplente Ausente  

14 
FLORESPI Ricardo Otto Leão Schmidt Titular Presente  

IPSA Corumbataí Waldemar Bóbbo Suplente Presente  

15 
Elo Ambiental Claudia Grabher Titular Presente  

Terceira Via Edwaldo Luiz de Oliveira Suplente Ausente  

16 
Fórum das Entidades Civis  

Filipe Marcelo Gonçalves 

Becari 
Titular Ausente  

SORIDEMA Harold Gordon Fowler Suplente Presente  

17 
Rotary Internacional –D4590 

Luiz Antonio Carvalho e Silva 

Brasi 
Titular Presente  

Lions Piracicaba Centro Nelson Antonio Pinotti Suplente Presente  

18 
AME Paulo Henrique Pereira Titular Presente  

ABES-SP Ana Maria Souza Pereira Suplente Presente  

19 
CIESP – DR Jundiaí Roberto Mario Polga Titular Presente  

CIESP – DR Piracicaba Homero Scarso Suplente Ausente  

20 
CIESP – DR Campinas Mauro José Lauro Titular Ausente  

ÚNICA André Elia Neto Suplente Presente  

21 
Sindicato Rural de Campinas Luis Fernando Amaral Binda Titular Presente 

Luiz Antonio Carvalho e 

Silva Brasi 

Sindicato Rural de Piracicaba José Rodolfo Penatti Suplente Presente Gustavo Bortoletto 

22 ASSEMAE 
Paulo Roberto S. Tinel Titular Presente  

Hugo Marcos Piffer Leme Suplente Presente  

23 

SABESP José Roberto Fumach Titular Presente  

ABCON Enio Antônio Campana Suplente Presente 
Thalita Lacerda dos 

Santos 

24 
COOPERVAP Eduardo Lovo Paschoalotti  Titular Presente  

Sindicato Rural de Rio Claro João Primo Baraldi Suplente Ausente  

Membros sem direito a voto 

Representação 
Sigla da 

Entidade 
Representante Função Participação 

CBH-PCJ e PCJ 

Federal 

CIESP – DR 

Limeira 
Edurado Lovo Paschoalotti 

Vice-presidente do 

CBH-PCJ e PCJ 

Federal 

Presente 

CBH-PJ P.M. de Extrema Paulo Henrique Pereira 
Secretário-executivo 

Adjunto CBH-PJ 
Presente 

CT-SA DAE - SBO Célia Maria Campos Moraes Coordenador Presente 

CT-Rural 

Rotary 

Internacional D-

4590 

Luiz Antônio C. Silva e Brasi Coordenador-adjunto Presente 

CT-OL OAB-Americana Juliana Cristina Mansano Secretária Presente 

CT-EA 

P.M. de 

Campinas 
Maria Fernanda S. Chiocchetti Coordenador Presente 

P.M. de Piracaia Fábio Araújo Piola Coordenador-adjunto Presente 

SMA Maria Luiza Bonazzi Secretária Presente 

CT-PB 
SORIDEMA Harold Gordon Fowler Coordenador Presente 

DAEE Regina Aparecida Ribeiro Coordenador-adjunto Presente 

CT-ID 
CENA/USP 

Eduardo Ballespi de Castro 

Vasconcelos 
Coordenador Presente 

CENA/USP Natássia Bonini Vidas Secretária Presente 
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1. Pauta e Abertura: A convocação e a pauta da 

reunião foram enviadas aos membros da Câmara 

Técnica de Planejamento (CT-PL) por meio de 

mensagem eletrônica, em 16/11/2011.  A abertura da 

reunião foi realizada pelo Sr. Luiz Roberto Moretti, 5 

após o encerramento da 4ª Reunião Extraordinária 

Conjunta CT-PL e CT-PB. 2. Informes: 2.1. 

Secretaria Executiva: O Sr. Moretti informou que a 

adequação do regimento interno do CBH-PJ foi 

adiada, pois verificou-se a necessidade de ocorrer a 10 

ratificação, pelo Governador de Minas Gerais, dos 

processos eleitorais dos comitês de bacias do Estado 

de Minas Gerais. O Sr. Moretti também informou que, 

dentre os finalistas do Prêmio COFEHIDRO, os 

Comitês PCJ tiveram cinco projetos como finalistas, 15 

dentre os seis projetos inscritos, sendo que o prêmio 

será anunciado no dia 13/12/2011. O Sr. Moretti 

esclareceu que, devido ao pedido de desequiparação 

do Consórcio PCJ como entidade equiparada das 

funções de Agência da Bacia PJ, foi convocada a 7ª 20 

Reunião Extraordinária dos Comitês PCJ, no dia 

16/12/2011, para cumprimento dos prazos 

estabelecidos na legislação do Estado de Minas 

Gerais, que exige reunião específica para a 

deliberação desses casos. O Sr. Moretti comentou 25 

sobre as participações dos Comitês PCJ em eventos, 

como o XIII ENCOB, que ocorreu nos dias 24 a 28 de 

outubro, em São Luís/MA, o qual contou com a 

presença das coordenações das câmaras técnicas, e 

que devido ao bom aproveitamento e integração entre 30 

os participantes das câmaras técnicas, foi proposto um 

encontro anual entre as mesmas, no intuito de 

promover o entrosamento entre as câmaras técnicas e 

seus objetivos. O Sr. Moretti informou sobre a 

participação na Oficina de Cobrança, organizada pela 35 

ANA, que aconteceu nos dias 08 e 09 de novembro, 

em Brasília/DF, com a participação da Secretaria 

Executiva, Agência das Bacias PCJ, órgãos gestores 

estaduais, dentre outras instituições de gestão de 

recursos hídricos de vários estados (MG, RJ, SP, RS, 40 

CE etc.). Comentou sobre o Seminário “Avanços e 

Desafios na Gestão de Recursos Hídricos no Estado de 

São Paulo”, que ocorreu entre 21 e 23 de novembro, 

em São Pedro/SP, o qual fez parte das comemorações 

dos 20 anos da Lei das Águas Paulista (Lei nº 45 

7663/91). O Sr. Moretti comentou, ainda, sobre a 

comemoração dos 18 anos do CBH-PCJ (paulista), e 

parabenizou a organização do Seminário “Modelagem 

Hidrológica para a Gestão das Bacias PCJ”, realizado 

pela Câmara Técnica de Integração e Difusão de 50 

Pesquisas e Tecnologias (CT-ID), que ocorreu no dia 

18 de novembro, em Piracicaba/SP. Após, o Sr. 

Moretti explanou sobre a consolidação dos planos de 

trabalhos das câmaras técnicas e parabenizou a 

organização de 51 atividades, resultando em 134 ações 55 

para o período entre agosto de 2011 a julho de 2012. 

2.2. Agência das Bacias PCJ: O Sr. Moretti passou a 

palavra para a Sra. Adriana Isenburg, Diretora Técnica 

CT-RN 
Elo Ambiental Claudia Grabher Coordenador Presente 

FLORESPI Ricardo Otto Leão Schimidt Coordenador-adjunto Presente 

CT-Indústria CIESP – Jundiaí Roberto Mario Polga Coordenador Presente 

FABH-PCJ FABH-PCJ Sérgio Razera 

Diretor 

Administrativo-

Financeiro 

Presente 

FABH-PCJ FABH-PCJ Adriana Isenburg Diretora Técnica Presente 

Cooperativas de 

Holambra 

Cooperativas de 

Holambra 
Petrus Bartholomeus Weel 

Convidado 
Presente 

SABESP SABESP Dilmara Veríssimo de Souza Convidado Presente 

Convidados 

Sigla da Entidade Representante 

 

 

 

Agência das Bacias PCJ 

Eduardo Cuoco Léo 

Adriana Antoniolli 

Elaine Franco de Campos 

Vanessa Cristina Bortolazzo 

 Juliana Prado Guilmo 

 Maria Eugênia Martins 

Cooperativas de Holambra Petrus Bartholomeus Weel 

DAE – Americana Romualdo José Kokol 

Elo Ambiental José Roberto Píccolo 

Lions Clube – Piracicaba Centro Adelina Inez A Pinotti 

SABESP Douglas Leite 
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da Agência das Bacias PCJ, que explanou sobre a 

inscrição de empreendimentos de Demanda 60 

Espontânea e de Demanda Induzida, fase de pré-

qualificação, que ocorreu no período de 24 a 26 de 

outubro, para captação de recursos oriundos do 

FEHIDRO e Cobranças PCJ de 2012. 2.3. Câmara 

Técnica de Outorgas e Licenças (CT-OL): O Sr. 65 

Moretti passou a palavra para a Dra. Juliana Cristina 

Mansano, da OAB-Americana, Secretária da CT-OL, 

que informou da elaboração de nota técnica que 

discutirá os indicadores previstos pelo Plano das 

Bacias PCJ 2010-2020, e que se referem ao 70 

enquadramento dos corpos d’água, envolvendo os 

procedimentos de outorga e licenciamento. A Dra. 

Juliana explicou que as adequações em relação às 

outorgas emitidas nas bacias PCJ, proposta pela nota 

técnica, impactará significativamente no valor 75 

financeiro das cobranças PCJ. Acrescentou que a nota 

técnica deverá estar pronta na próxima semana e que 

seria disponibilizada no site dos Comitês PCJ para 

posterior avaliação das demais instâncias e órgãos dos 

Comitês PCJ. A Dra. Juliana ainda comentou que a 80 

CT-OL está participando, juntamente com a Câmara 

Técnica de Uso e Conservação da Água no Meio 

Rural (CT-Rural), da elaboração de minuta de 

Resolução que irá substituir a Resolução SMA n° 06, 

para fins de novas outorgas na agricultura e 85 

agropecuária.  3. Apreciação da Ata da 44ª Reunião 

Ordinária da CT-PL: O Sr. Moretti perguntou aos 

membros se era necessário a leitura da referida ata. A 

leitura foi dispensada por unanimidade e o Sr. Moretti 

abriu espaço para manifestações sobre o conteúdo das 90 

mesmas. Após manifestações dos membros em relação 

a adequações  de substituição de representante da 

Prefeitura Municipal de Limeira, a ata foi aprovada 

por unanimidade, prevendo-se as correções 

necessárias. 4. Abatimento do “ValorDBO” 2012: O 95 

Sr. Moretti convidou a Sra. Elaine Franco de Campos, 

Coordenadora de Projetos da Agência das Bacias PCJ, 

para apresentar os pedidos de abatimento DBO/2012. 

A Sra. Elaine informou que a Agência PCJ recebeu 

1(um) protocolo de solicitação de abatimento, 100 

tratando-se do  projeto “Estação de Tratamento de 

Esgoto Sousas/Joaquim Egídio” da SANASA-

Campinas. A Sra. Elaine esclareceu que toda 

documentação apresentada pelos interessados foi 

analisada pela Agência PCJ, que emitiu parecer 105 

técnico indicando o empreendimento para apreciação 

dos Comitês PCJ. O Sr. Moretti abriu espaço para 

manifestações. O Sr. Hugo Marcos Piffer Leme, da 

ASSEMAE, sugeriu envio de e-mails alertando e 

informando os tomadores sobre os prazos de 110 

solicitação do abatimento do “ValorDBO”. Não 

havendo mais manifestações, o Sr. Moretti colocou em 

votação o Parecer Agência PCJ nº 03/2011, sendo 

aprovado por unanimidade. 5. Apreciação da 

desequiparação do Consórcio Intermunicipal das 115 

Bacias dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí da 

função de entidade equiparada à Agência de Bacia 

Hidrográfica do Comitê das Bacias Hidrográficas 

dos Rios Piracicaba e Jaguari (CBH-PJ): O Sr. 

Moretti lembrou a todos que o Consórcio PCJ exerce 120 

as funções de Agência de Bacia PJ, como entidade 

equiparada, para o CBH-PJ desde 2008. O Sr. Moretti 

informou que o Consórcio PCJ protocolou, em 20 de 

outubro de 2011, Oficio P-24/2011,  solicitando a sua 

desequiparação das funções de Agência de Bacia PJ. 125 

O Sr. Moretti passou a palavra ao Sr. Francisco Carlos 

Castro Lahóz, Secretário-executivo do Consórcio PCJ 

e Coordenador Geral da Agência de Bacia PJ, que 

explanou sobre todo o processo da decisão do 

consórcio PCJ pela desequiparação. O Sr. Francisco 130 

informou das discussões sobre os procedimentos para 

o gerenciamento dos recursos do FHIDRO, que estão 

sendo tomadas pelo Instituto Mineiro de Gestão das 

Águas - IGAM. O Sr. Francisco cientificou, ainda, que 

os recursos provindos da Cobrança Federal 2011, para 135 

o desenvolvimento das atividades da Agência de Bacia 

PJ e do CBH-PJ, conforme “Plano de Aplicação de 

Recursos para Atendimento Técnico à Parcela Mineira 

das Bacias PCJ, na área de abrangência do CBH- PJ” e 

cujo tomador é o Consórcio PCJ, serão devolvidos aos 140 

Comitês PCJ. O Sr. Sidney José da Rosa, da P. M. de 

Itapeva/MG, solicitou a palavra e demonstrou 

preocupação com esse processo em andamento e 

destacou que alguns atores não estão dando a devida 

importância à Bacia PJ. Tal preocupação foi 145 

endossada pelo Sr. Moretti que destacou a pouca 

participação de membros do CBH-PJ nas reuniões dos 

Comitês PCJ. O Sr. Moretti explanou sobre a 

formatação jurídica da legislação mineira para a 

atuação da Fundação Agência das Bacias PCJ como 150 

entidade equiparada na bacia do PJ e comunicou das 

discussões sobre a possibilidade de se firmar um 

convênio entre a Agência PCJ e a  Secretaria de 

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Sustentável – SEMAD, para apoio na gestão de 155 

recursos hídricos nas bacias PJ. O Sr. José Roberto 

Fumach, representante da SABESP, solicitou a 

palavra e parabenizou o trabalho desenvolvido pelo 

Consórcio PCJ enquanto Agência de Água PCJ e 

Agência PJ. Após as manifestações, o Sr. Moretti 160 

colocou a solicitação de desequiparação em votação, e 

não havendo manifestações, foi aprovada por 

unanimidade. 6. Cancelamento da Deliberação dos 

Comitês PCJ n° 100/10: O Sr. Moretti explanou 

sobre a Deliberação dos Comitês PCJ nº 100/10, de 165 

09/12/2010, que “Aprova Plano de Aplicação dos 

Recursos do FHIDRO constantes do Convênio entre a 

Secretaria de Estado de Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável – SEMAD e o Consórcio 

PCJ” e passou a palavra ao Sr. Francisco, que 170 

informou que o valor de R$ 117.841,32 (cento e 

dezessete mil, oitocentos e quarenta e um reais e trinta 

e dois centavos) fora equacionado pelo Consórcio 

http://www.igam.mg.gov.br/
http://www.igam.mg.gov.br/
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PCJ, e que não haveria necessidade do cancelamento 

da Deliberação, pois o Consórcio PCJ estará 175 

realizando prestação de contas à SEMAD e aos 

Comitês PCJ, para finalização do convênio e 

devolução dos recursos. Diante do exposto o Plenário 

decidiu pelo não-cancelamento da Deliberação nº 

100/10, e o item foi retirado da pauta. 7. Apreciação 180 

do Plano de Trabalho e Previsão Orçamentária da 

Fundação Agência das Bacias PCJ: O Sr. Moretti 

informou que ocorreram, no dia 07 de novembro, em 

Piracicaba/SP, reuniões dos Conselhos Deliberativo e 

Fiscal da Agência PCJ, quando foram apresentadas e 185 

aprovadas as propostas de plano de trabalho e previsão 

orçamentária da Agência das Bacias PCJ referentes ao 

ano de 2012 e apresentou as mesmas ao plenário. 

Após as manifestações, o Sr. Moretti colocou as 

propostas do plano de trabalho e da previsão 190 

orçamentária da Agência das Bacias PCJ, exercício de 

2012, em votação, sendo aprovadas por unanimidade. 

8. Apreciação do Aditivo ao Contrato de Gestão 

nº003/2011/ANA: O Sr. Moretti convidou o Sr. 

Sérgio Razera, Diretor Administrativo-Financeiro da 195 

Agência das Bacias PCJ, que discorreu sobre a minuta 

do Aditivo ao Contrato de Gestão 003/2011/ANA,  

apresentando as propostas de alterações da minuta do 

aditivo, já apreciadas pelo Conselho Deliberativo da 

Agência PCJ. O Sr. Moretti colocou o assunto para 200 

discussão dos membros e, não havendo manifestações, 

submeteu o assunto à votação, sendo a minuta do 

Termo Aditivo ao Contrato de Gestão, com as 

alterações propostas pela Agência PCJ, aprovada por 

unanimidade. 9. Adequação, retificação e 205 

consolidação das deliberações que tratam das 

atribuições das câmaras técnicas: O Sr. Moretti 

informou que as deliberações que instituíram as 

Câmaras Técnicas dos Comitês PCJ, bem como suas 

competências,  estariam desatualizadas,  em relação à 210 

estrutura de integração atual dos Comitês PCJ e que 

existe a necessidade de adequações nas atribuições das 

câmaras técnicas. Diante do exposto, o Sr. Moretti 

propôs a criação de grupo de trabalho para propor os 

ajustes, bem como a retificação e consolidação dessas 215 

deliberações. O Sr. Moretti solicitou que se 

manifestassem os interessados em participar do GT- 

Câmaras Técnicas e, após as manifestações, aprovou-

se que o GT será composto pelas seguintes entidades: 

P. M. de Piracaia, SORIDEMA, DAEE, Rotary 220 

Internacional D-4590, P. M. de Itapeva e SABESP, 

com participação suplementar da Agência das Bacias 

PCJ e Secretaria Executiva. 10. Alteração da 

Deliberação dos Comitês PCJ n° 99/10: O Sr. 

Moretti explanou sobre a Deliberação dos Comitês 225 

PCJ nº 099/10, de 09/12/2010, que “Aprova a 

aplicação, como demanda induzida, de recursos da 

‘Cobrança Federal PCJ’, para atividades da Agência 

de Bacia do CBH-PJ, tendo como tomador o 

Consórcio PCJ – exercício2011”, e explicou que face  230 

à desequiparação do Consórcio PCJ, esta sendo 

proposta a indicação da Agência das Bacias PCJ como 

tomadora dos recursos em questão, a qual terá como 

atividade rever o “Plano de aplicação de recursos para 

atendimento técnico à parcela mineira das bacias PCJ, 235 

na área de abrangência do CBH-PJ”.  Após os 

esclarecimentos, o Sr. Moretti abriu a palavra para 

manifestações dos membros, que apontaram a 

necessidade de adequações do plano de trabalho, 

tendo em vista a estrutura patrimonial existente na 240 

Agência das Bacias PCJ, e a necessidade de aplicação 

deste recurso apenas em investimentos nas bacias PJ. 

Após as manifestações, o Sr. Moretti submeteu à 

votação a indicação da Agência das Bacias PCJ para 

tomadora do recurso e a inclusão de cláusula na 245 

deliberação facultando ao tomador executar alterações 

no plano de trabalho original, submetendo-as à 

aprovação da CT-PL, sendo aprovado por 

unanimidade. 11. Indicações em apoio à tese do Sr. 

Wilde Gontijo: O Sr. Moretti informou que o Sr. 250 

Wilde Gontijo está desenvolvendo uma pesquisa de 

solução de conflitos pelo uso da água que esta 

relacionada ao Sistema Cantareira, para a sua tese de 

doutorado na área de gestão de recursos hídricos. 

Diante do exposto, o Sr. Moretti informou que os 255 

Comitês PCJ receberam solicitação do Sr. Wilde para 

indicação de 10 pessoas representativas, relacionadas 

ao conflito do Sistema Cantareira. Após as 

considerações, o Sr. Moretti abriu a palavra ao 

plenário que se manifestou por indicar os Srs. Paulo 260 

Roberto S. Tinel; Eduardo Lovo Paschoalotti; José 

Roberto Fumach; Luiz Roberto Moretti; Francisco 

Carlos Castro Lahóz; Paulo Henrique Pereira; Rui 

Brasil Assis; Cláudio Di Mauro; Harold Gordon 

Fowler; Francisco José de Toledo Piza, para 265 

atendimento ao solicitado. Sr. Moretti colocou a 

relação de indicados para votação. Não ocorrendo 

manifestações, foi aprovada por unanimidade. 12. 

Outros assuntos: 12.1. Ofício do SAAE de 

Indaiatuba: O Sr. Moretti comunicou que o Serviço 270 

Autônomo de Água e Esgoto de Indaiatuba (SAAE - 

Indaiatuba) encaminhou Ofício GS nº 161/2011, de 

04/11/201, justificando e solicitando o cancelamento 

dos contratos de dois empreendimentos, com recursos 

do FEHIDRO, de nº 095/10 - “Interceptor (Coletor 275 

Tronco) de esgoto da margem direita do Rio Jundiaí – 

2ª fase” e de nº 440/10 – “Interceptor (Coletor Tronco) 

de esgoto da margem direita do Rio Jundiaí – 3ª fase”, 

Tal solicitação deve-se ao fato de que o SAAE captou 

recursos do Governo Federal para implantação das 280 

obras em questão. O Sr. Moretti informou, ainda, que 

não ocorreram desembolsos para nenhum dos dois 

projetos e colocou em votação, tanto a elaboração de 

deliberação que cancela os dois empreendimentos 

quanto a autorização à SE/PCJ para o remanejamento 285 

dos recursos em questão. As propostas foram 

aprovadas por unanimidade 12.2 Contrato com a 

Caixa Econômica Federal (CEF): O Sr. Moretti 

passou a palavra ao Sr. Sérgio Razera, da Agência 
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PCJ, que explanou sobre o contrato firmado entre a 290 

Agência PCJ e a Caixa Econômica Federal – CEF, 

para o desempenho das funções de agente técnico-

financeiro, nos processos de análise, contratação e 

acompanhamento dos projetos financiados com os 

recursos arrecadados com a cobrança pelo uso dos 295 

recursos hídricos, em rios de domínio da União, nas 

PCJ, mediante a celebração de contratos de repasse. O 

Sr. Sérgio informou, ainda, que o contrato em questão 

venceu em maio de 2011, e será renovado até maio de 

2012, mediante as discussões sobre alteração de 300 

prazos e outros acertos deliberados pelos Comitês 

PCJ. O Sr. Sérgio expôs a existência de cláusula no 

contrato com a CEF que determina que, 

independentemente da vigência do contrato entre a 

CEF e a Agência PCJ, enquanto houver contratos de 305 

repasse ativos com tomadores, permanecem válidas as 

funções da CEF como agente técnico-financeiro. Para 

o novo contrato, propôs um acrescimento no custo dos 

serviços prestados pela CEF enquanto agente técnico e 

financeiro, passando-se de 2,2% para 2,5% do valor de 310 

cada contrato de repasse firmado.  O Sr. Moretti, após 

as explanações, colocou a proposta de reajuste 

mencionada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. 12.3. Nota técnica da Câmara Técnica 

de Outorgas e Licenças (CT-OL): O Sr. Moretti 315 

passou a palavra ao Sr. Luiz Antônio C. Silva e Brasi, 

do Rotary Internacional e Coordenador-adjunto da 

Câmara Técnica Uso e Conservação da Água no Meio 

Rural (CT-Rural), que demonstrou preocupação 

quanto ao desenvolvimento da nota técnica, pela CT-320 

OL, anteriormente informado. Convidou a Câmara 

Técnica de Águas Subterrâneas – CT-AS e as demais 

câmaras técnicas para que de forma conjunta 

deliberassem sobre assunto. O Sr. Moretti lembrou 

que, de qualquer forma, essa nota técnica, para sua 325 

implantação, terá que ser encaminhada e discutida no 

âmbito da CT-PL, mas ressaltou a importância do 

desenvolvimento do documento ser feito de forma 

conjunta entre as câmaras técnicas. 13. 

Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Sr. 330 

Moretti agradeceu a presença de todos e deu por 

encerrada a reunião. 
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Luiz Roberto Moretti 

Secretário-executivo dos Comitês PCJ e                

Coordenador da CT-PL 

 


